

МАЛОЕ ПОЛЕСЬЕ

«Не забудьте провести экскурсию по нашему вузовскому «малому полесью», — подмигнул нам с фотокором директор Мценского филиала ОрелГТУ. В который раз я убедилась, что умелая реклама — весьма действенная наживка даже для очень занятых людей, располагающих весьма ограниченным временем на общение с вами. В поисках «малого полесья» мы облазили два вузовских корпуса и общагу. И что бы выдумали? Оказалось, "малое полесье» — это образ жизни филиала, называющего себя «Мцелой» — пчелой воспитание

Истоки экологического образования в вузе уходят в прошлое лет на 15 назад. Студенты чистили ручейки, колодцы, берега рек. Наводили чистоту у источника святого Кукши, Получили за свою биологическую деятельность бесчисленное множество почетных грамот. Даже отправляясь в походы, старались по пути убирать хлам, оставленный на месте проведения пикников другими туристами. Нарушение чистоты в учебных корпусах было приравнено почти к святотатству. Преподаватели к настоящему времени сумели так выпестовать своих студентов, что, свалившись без предупреждения на голову коменданта общежития с просьбой показать нам студенческие комнатухи, мы с фотокором не обнаружили в них и намека на беспорядок, пыль, грязь. Даже в комнатах, заселенных ребятами. Кого-то из обитателей общаги заставляли с веником в руках, кого-то — с поварешкой у кипящей кастрюльки в тесной кухоньке.

Впрочем, мы не преследовали цели обнаружить беспорядок. Просто смотрели, как ребята устроили свои студенческие временные гнездышки, имея стипендию в 400 рублей (таковой она является у тех, кто получает в филиале высшее образование и учится без троек. Для среднего специального образования в «Мцеле» Стипендия значительно ниже. Но и питание в столовой для «среднячков» бесплатное). «Вышка» же платит по 15 рублей за первое, второе и третье блюда. Четырехсотрублевой стипендии хватает ровно на 26 дней. А ведь надо еще заплатить, за общагу 50 рублей. Расценки,

вроде бы «божеские», однако, без родительской помощи (или дополнительного заработка), увы, никак не обойтись. Впрочем, как и в Орле, и в любом другом городе России, общежитие предоставляет своим постояльцам шкафы, книжные полки, кровати, матрасы. Остальной уют студенты привозят из дома. От ковриков до покрывал и занавесок. В принципе, в общаговских кладовых все это, хоть и старенькое, но есть. Студенты же предпочитают свое, домашнее...

Цветочки в коридоре, в комнате отдыха, в комнате для учебных занятий... Цветут, благоухают никем не охраняемые под носом у 70 общаговских студентов, большая половина из которых - девчонки. «Неужели молодежь из цветоводов-любителей не пристрастилась срезать для себя отростки?» — удивилась я, глядя на пышную красоту в разнокалиберных горшочках, расставленных на подоконниках и специальных подставках. «Да что вы, — оскорбленно ответила комендант. - У нас не та атмосфера и не то воспитание»...

Уют

У учебных корпусов ежегодно зацветают роскошные клумбы, полюбоваться которыми нам, прибывшим морозном стыке зимы и весны, удалось, лишь глядя на фотографии в вузовских альбомах. За клумбами по традиции ухаживают сами студенты. Каждый участок вузовской земли имеет отвечающих за его эстетику «хозяев». Минувшей осенью у главного корпуса высадили 500 молодых деревьев - весной зацветет каштановая аллея. В каждом классе — живые цветы в горшочках. Своеобразные кабинетные оранжереи. Цветы есть даже в лаборатории оборудования для электросварки. Судя по названию, здесь слушает лекции и занимается практикой исключительно сильная половина человечества. Казалось бы, зачем юношам цветы, А вот поди ж ты... Если уж речь коснулась лаборатории, стоит заметить, что пчелиная жизнь «малого полесья» здесь прослеживается очень наглядно. С умелой способностью хорошего хозяина при покупке нового оборудования старая аппаратура не выбрасывается, а модернизируется. Это, конечно, срабатывает чисто русская смекалка, вскормленная на заветах

вынужденной экономии. И, тем не менее... «Модернизированная нами старая аппаратура порой дает фору вновь закупленной!» - утверждает преподаватель кафедры строительства Вячеслав Михайлович Шилкин.

Коридоры корпусов украшают графические работы студентов, побывавшие на всевозможных художественных выставках и конкурсах. Это работы воспитанников преподавателя Т. В. Самойловой. Татьяна Валентиновна работает в филиале четвертый год и ныне сама учится в аспирантуре. Дух студенческого творческого азарта в ней по сей день не потух, и она никогда не отказывается приложить свою руку к совместному со своими воспитанниками творчеству, направленному на создание уюта в вузе. Недавно, например, она принимала участие в росписи стен одного из учебных корпусов. Настенная живопись получилась очень занимательной и выглядит весьма необычно. А главное - приятно наслаждаться красотой, созданной собственными руками. В кабинете Татьяны Валентиновны есть выставка студенческого творчества, экспонаты которой постоянно обновляются и пополняются новыми работами. Макеты зданий, расписные доски, изделия из соломки, вышивка и другие рукотворные чудеса...

Братья меньшие.

В гигантских клетках в главном корпусе филиала живет более 30 декоративных голубей. Рацион их питания определяет одна из преподавателей вуза Юлия Владимировна Сизова. Ухаживать за питомцами ей помогают студенты. Особенно рьяно в нынешнем году взялся за дело первокурсник Иван Гришин - давний заядлый голубятник-любитель. С удовольствием навещает своих крылатых питомцев, чистит клетки, возится с голубями, как с детьми в детсаду, разговаривает с ними, утверждая, что те его прекрасно понимают, как кошки понимают речь своего хозяина.

Есть в филиале и грандиозных размеров аквариумы. Стекланные жилища декоративных красавиц рыб оформлены с хорошим художественным вкусом и знанием потребностей того или иного вида водных жителей.

Вот оно — мценское «малое полесье», организованное трудолюбивыми, не знающими покоя двуногими пчелами из «Мцелы». И это еще не полный перечень досуговых занятий обитателей филиальной пасеки. К самым неординарным делам следует отнести ежедневную общую студенческую утреннюю зарядку, разгоняющую остатки ночного сна и заряжающую бодростью дух и тело для дневных многочисленных пчелиных дел, сопутствующих учебе...

Малое полесье // Поколение. – 2005. - № 24.